

以对加沙地面攻势或持续三个月

十多辆装载人道救援物资的卡车10月22日从拉法口岸埃及一侧进入巴勒斯坦加沙地带。但目前进入加沙的物资远远不及这轮巴以冲突爆发前的援助规模。

以色列多线作战,打击加沙、约旦河西岸、叙利亚等处目标,与黎巴嫩真主党持续交火。据以色列媒体报道,以国防部长加兰特10月22日说,以军即将对加沙地带发动的地面攻势可能会持续三个月。

【新援助进入加沙】

17辆装载人道救援物资的卡车22日进入加沙地带。这是21日以来从拉法口岸运往加沙地带的第二批人道救援物资。

以色列国防部下属负责巴勒斯坦民事事务的机构22日表示,第二批援助包括水、食物和医疗用品。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击,以方发起猛烈军事报复,还全面封锁加沙地带,切断食物、水、药品、燃料和电力供应,当地人道主义危机不断加剧。

埃及媒体报道,另有40辆运载救援物资的卡车定于23日进入加沙。

新一轮巴以冲突爆发前,平均每天有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。

以方目前不允许燃料进入加沙。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼说,加沙的燃料供应将在“三天内”耗尽。没有燃料,医院就无法正常运转,“那些迫切需要帮助的平民就无法得到援助”。

【以色列多线作战】

美联社23日援引以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里的报道,以色列增加对加沙地带的空袭,以便减少以军在战争进入下一阶段后所面临危险。

以军先前警告,将对加沙地带发动地面攻势,要求北部约100万居民撤离至南部。美联社注意到,目前约70万居民已经逃离,但仍有一些居民未撤离,这一状况会增加大规模平民伤亡的风险。

约旦河西岸局势同样升级。以军22日空袭约旦河西岸,打击目标包括杰宁市难民营区域内一座清真寺。巴勒斯坦卫生部门数据显示,自本轮冲突爆发以来,约旦河西岸共有93名巴勒斯坦人丧生,涉及以方突袭逮捕行动以及当地巴勒斯坦人与以军的冲突等。

以军与黎巴嫩真主党的交火持续。黎巴嫩国家通讯社报道,以色列23日空袭黎南部边境小镇艾泰龙。另据以军消息,以方当天空袭黎巴嫩境内两处真主党目标。

22日,叙利亚军方发表声明说,以色列当天再度空袭叙首都大马士革国际机场和叙北部重镇阿勒颇国际机场,造成1人死亡、1人受伤,两座机场停运。

埃及在以色列军事行动中“躺枪”。以军22日表示,当天对加沙地带发动打击时,一辆坦克“意外”向埃及与加沙地带边境的一处埃及哨所“开火并击中”。以军就此向埃及“表达歉意”。埃及军方发布消息说,多名边防警卫“意外被一辆以色列坦克的炮弹碎片”击中,受轻伤。

第二批福岛核污染水排放完毕 累计排放已超1.5万吨

据日本放送协会(NHK)报道,日本东京电力公司称,福岛核电站第二批核污染水已于10月23日排放完毕。截至目前,已有超1.5万吨核污染水流入海洋。

据报道,第二批次排放从10月5日开始,共排放约7810吨核污染水。

报道称,在排放过程中,输送核污染水的过滤器附着了类似锈斑的物体,导致水泵压力一度降低,在对过滤器进行清理后恢复原状,未对排放造成影响。

日本在8月24日正式启动福岛核污染水排海,第一批次的核污染水在8月24日至9月11日排完,共计7788吨核污染水排入大海。算上第二次的7810吨,目前累计排放量已超过1.5万吨。

东电计划,在2023年内分四次排放3.12万吨核污染水。而要将现存核污水全部排完,则需要至少30年时间。

本报综合消息

【美国持续“浇油”】

美国国防部长劳埃德·奥斯汀22日接受美国广播公司采访时宣布,为支持以色列、加强美国在中东地区的防御态势,美国向这一地区增加军事部署,包括“末段高空区域防御系统”,即“萨德”反导系统以及多个“爱国者”防空导弹营。

路透社注意到,美国眼下在中东地区部署大量海军舰艇,包括“福特”号航空母舰打击群、“艾森豪威尔”号航母打击群、巡洋舰等辅助军舰以及约2000名海军陆战队军人。

奥斯汀还下令部分美国军人进入“准备部署状态”,以便增强其“战备和快速反应能力”。

美国先前派遣航母时,就引发哈马斯和土耳其方面批评。哈马斯谴责美方是在“参与针对我们人民的入侵”;土方则指责美方部署会打击加沙地带和周边地区,“在那里展开大屠杀”。

按路透社说法,美国宣布在中东增加军事部署后,却表达对中东地区局势升级的担忧。奥斯汀称,“我们担心(局势)可能升级”,针对美国驻中东部队的袭击可能将“显著升级”。 新华社特稿



加沙地带燃料短缺 上百名新生儿面临死亡风险

联合国儿童基金会10月22日警告,由于加沙地带燃料短缺,至少120名在保温箱中的新生儿面临生命危险。巴勒斯坦卫生部门数据显示,巴以新一轮冲突爆发以来,加沙地带已有上千名儿童死亡。

据美联社报道,在加沙地带中部的阿克萨医院新生儿病房里,一名早产儿躺在玻璃保温箱中,依靠呼吸机辅助呼吸、导管输送药物。监视器显示他的生命体征脆弱。

阿克萨医院院长伊亚德·阿布·扎哈尔担心,一旦发电机停止运转,病房里无法自主呼吸的婴儿将会死亡。“我们的责任巨大。”他说。

加沙地带7个早产儿病房的电力供应状况令人担忧。“我们目前有120名新生儿在保温箱里,其中有70名新生儿需要机械通气,当然这是我们非常担心的地方,”联合国儿童基金会发言人乔纳森·克里克斯说,如果电力中断,“我们担心他们的生命”。

加沙卫生部门21日表示,由于缺乏燃料,130名早产儿面临死亡风险。

无国界医生组织巴勒斯坦医疗协调员吉勒梅特·托马斯对美联社记者说,如果得不到特殊护理和药物,一些婴儿可能在几小时或几天内死亡。“这些婴儿确实处于危险之中。”

世界卫生组织说,加沙地带目前至少有5万名孕妇无法获得基本医疗服务,约5500名孕妇将在下月分娩。此外,如果发电机停止运转,大约1000名透析患者也将面临风险。世卫组织发言人塔里克·亚沙雷维奇表示,加沙地带5家主要医院需要15万升燃料来保证基本服务。

按美联社说法,由于缺乏电力、水和其他供应,加沙地带近30家医院中至少有7家被迫关闭,其余医院已经到了崩溃边缘。

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击,以方猛烈报复,除持续空袭轰炸,还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。法新社22日援引巴勒斯坦卫生部门说法报道,新一轮巴以冲突已经导致加沙地带1750多名儿童死亡。

截至22日,已有两批人道救援物资从拉法口岸埃及一侧运往加沙地带。据美联社报道,21日首批20辆装载人道救援物资的卡车中没有燃料,以方不允许燃料进入加沙。有7辆油罐车从位于加沙地带边境的一处联合国仓库运输燃料,尚不清楚是否有燃料运往医院。

新华社特稿

印尼防长与总统长子搭档竞选正副总统

印度尼西亚国防部长、总统候选人普拉博沃·苏比安托10月22日晚宣布,选择现任总统佐科·维多多的长子、梭罗市长吉布兰·拉卡布明·拉卡作为竞选搭档,参加明年总统选举。

作为大印尼行动党主席,普拉博沃当晚表示,经过最后的讨论,大家“一致同意”提名他为总统候选人、提名吉布兰为副总统候选人。他的竞选团队将在注册期限最后一天、即25日向选举委员会提交相关文件。

佐科当天早些时候在泗水市一场活动上回答媒体提问时说,他支持儿子的决定。

一些媒体分析,佐科在印尼人气极高,选择他的长子为竞选搭档,将有利于普拉博沃吸引佐科的支持者。如果普拉博沃当选,将完成佐科任内启动的一些重大经济项目,确保佐科的政治遗产。

普拉博沃现年72岁,退伍中将,曾是已故前总统苏哈托的二女婿。这将是连续第三次竞选总统,2014年和2019年均输给

佐科。

吉布兰现年36岁。印尼宪法法院16日驳回一项关于参选正副总统年龄下限从40岁调低至35岁的请愿,但就另一项请愿裁定,未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人,也可以成为正副总统候选人。按照印尼媒体的说法,这为吉布兰参选扫除了障碍。

吉布兰和父亲佐科都隶属于印尼执政党民主斗争党。后者提名中爪哇省前省长甘贾尔·普拉诺沃为总统候选人。他的竞选搭档是现任政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德·马赫福兹·马哈茂丁。

另一名主要候选人是雅加达首都特区前行政长官阿尼斯·巴斯维丹。他的副手是民族觉醒党总主席穆海明·伊斯坎德尔。这对组合得到多个伊斯兰教团体支持。

近期多项民意调查显示,普拉博沃所获支持率领先,但优势不大。印尼总统选举定于明年2月14日投票,新总统将于明年10月就职。

新华社特稿

美国众议长选举 共和党九人混战

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克10月22日宣布,截至当天中午报名名结束,共9人竞逐本党议长候选人提名。

此前一周,众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹在全院三轮表决中的得票均未能迈过简单多数门槛,且票数逐轮减少,共和党随后于20日经闭门投票决定取消乔丹的议长候选人提名。

据美国全国广播公司新闻台报道,宣布参加本次提名竞选的共和党人包括:众议院多数党党鞭汤姆·埃默;共和党会议副主席迈克·约翰逊;资深议员杰克·伯格曼;众议院金融与监督两家委员会成员、强硬保守派“自由核心小组”成员拜伦·唐纳兹;共和党研究委员会主席凯文·赫恩;众议院金融与小企业两家委员会成员丹·穆泽;共和党政策委员会主席加里·帕尔默;众议院规则委员会前主席皮特·塞申斯;在13日共和党闭门投票中挑战乔丹但落败的奥斯汀·斯科特。

上述竞选人定于23日傍晚作竞选演说,选定候选人的闭门投票将于24日上午举行。众议院共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利表示“最早24日”推动全院再次举行议长选举。

众议院应有议员435人,现有议员433人,其中共和党阵营221人,民主党阵营212人。截至22日,议长缺位、众议院瘫痪的窘境已持续20天,重要立法议程无法推进,包括不能审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案,以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。

因党内分裂严重,本月3日,时任共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡遭本党强硬保守派与民主党联手罢免,创造美国历史。此后,共和党推出的议长候选人、众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯也因遭遇强硬保守派抵制而退选。

右翼保守派议员乔丹继斯卡利斯之后获候选人提名,但因其政策立场过于极端而无法赢得党内其他派系认可。原本得到两党部分议员支持的“由临时议长麦卡锡暂行议长职权”的想法也因难以获共和党人一致同意而搁置。 新华社特稿

阿根廷总统选举 将举行第二轮投票

新华社布宜诺斯艾利斯10月23日电(记者王钟毅)阿根廷国家选举委员会23日凌晨公布的初步计票结果显示,未有候选人在22日举行的总统选举中直接当选,中左翼执政联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨和极右翼选举联盟“自由前进”候选人、国会众议员哈维尔·米莱进入第二轮投票。

98.51%的选票计票结果显示,马萨得票率36.68%,米莱得票率29.98%,位列前两名。中右翼选举联盟“合力变革”联盟候选人、前国家安全部部长帕特丽夏·布利奇得票率23.83%,其余候选人的得票率均未超过7%。

阿根廷宪法规定,总统候选人需获得超过45%的选票,或者获得超过40%的选票且得票率领先第二名10个百分点,才能直接当选。如未产生符合直接当选条件的候选人,得票前两名的候选人进入第二轮投票,第二轮得票数高者当选。

根据选举日程,本轮投票最终计票结果将于11月3日前公布,第二轮投票将于11月19日举行。

阿根廷本次大选将选出新一任总统和副总统,以及43名南方共同市场议会议员、130名国会众议员和24名国会议员。

当选总统将于今年12月10日正式就职,任期4年。

第二批福岛核污染水排放完毕 累计排放已超1.5万吨

据日本放送协会(NHK)报道,日本东京电力公司称,福岛核电站第二批核污染水已于10月23日排放完毕。截至目前,已有超1.5万吨核污染水流入海洋。

据报道,第二批次排放从10月5日开始,共排放约7810吨核污染水。

报道称,在排放过程中,输送核污染水的过滤器附着了类似锈斑的物体,导致水泵压力一度降低,在对过滤器进行清理后恢复原状,未对排放造成影响。

日本在8月24日正式启动福岛核污染水排海,第一批次的核污染水在8月24日至9月11日排完,共计7788吨核污染水排入大海。算上第二次的7810吨,目前累计排放量已超过1.5万吨。

东电计划,在2023年内分四次排放3.12万吨核污染水。而要将现存核污水全部排完,则需要至少30年时间。

本报综合消息